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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査目的 

本調査は、就学前児童と小学生の保護者及び中学生本人を対象に、ニーズ調査を実施し、その

結果を計画策定の基礎資料とするため実施しました。 

 

２ 調査方法 

調査種別 就学前児童の保護者 小学生の保護者 中学生本人 

抽出方法 
市内在住の就学前児童

の保護者 

市内在住の小学生 

の保護者 

市内在住の中学生 

本人 

調査対象者 ９０４件 １，２８３件 ８９９件 

有効回収数

（率） 

２８７件 

（３１．７％） 

４０４件 

（３１．５％） 

３３０件 

（３６．７％） 

調査方法 

オンラインまたは 

紙媒体回答 

（公立幼稚園、私立

保育園については、各

園から調査票を配布。 

その他の対象者につ

いては、郵送配布） 

オンラインまたは 

紙媒体回答 

（各小学校から調査

票を配布。） 

オンラインまたは 

紙媒体回答 

（各中学校から調査票

を配布。） 

調査期間 令和６年７月４日～令和６年７月３１日 

 

３ 報告書をみる際の注意 

  ・比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出します。 

 

・図表中の「Ｎ＝○○」とは、集計対象者総数（または分類別の該当対象者数）を示していま

す。  
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Ⅱ 小学生アンケート調査結果  

 Ａ．お子さんとご家族の状況について 

（１）居住地区 

問１ お子さんのお住まいの地区はどちらですか。（単数回答） 

 

（２）お子さんの生年月 

問２ お子さんの生年月はいつですか。（数量回答） 

※生年月から年齢に換算 

 

  

中村地区

40.6%

東部地区

23.5%

大野地区

12.9%

飯豊地区

8.7%

八幡地区

5.9%

山上地区

2.5%

玉野地区

0.0%

日立木地区

5.7%

磯部地区

0.2%

中村地区

東部地区

大野地区

飯豊地区

八幡地区

山上地区

玉野地区

日立木地区

磯部地区

１年生

17.1%

２年生

18.8%

３年生

14.1%

４年生

14.6%

５年生

17.1%

６年生

18.3%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

Ｎ＝404 

Ｎ＝404 
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（３）子どもの人数および一番年下のお子さん 

問３ お子さんを含めて、ご家族にお子さんは何人おられますか。また、そのうち、一番年下のお

子さんの生年月はいつですか。（数量回答） 

 

 

※生年月から年齢に換算 

 

 

  

１人

14.6%

２人

33.7%

３人

27.7%

４人

12.6%

５人

7.2%

６人

2.2%

７人

1.2%

８人

0.7%

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

０歳

2.5%
１歳

1.5% ２歳

3.0% ３歳

5.2%

４歳

5.4%

５歳

6.2%

６歳

6.4%

７歳

10.4%

８歳

12.4%

９歳

10.6%

１０歳

10.9%

１１歳

11.4%

１２歳

14.1%

０歳
１歳
２歳
３歳
４歳
５歳
６歳
７歳
８歳
９歳
１０歳
１１歳
１２歳

Ｎ＝404 

Ｎ＝404 
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（４）アンケートの回答者 

問４ このアンケートにご回答いただく方はどなたですか。（単数回答） 

 

 

（５）配偶関係 

問５  このアンケートにご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（単数回

答） 

 

  

母親

87.1%

父親

12.4%

祖母

0.2%

姉

0.2%

母親

父親

祖母

姉

配偶者がいる

88.9%

配偶者がいない

11.1%

配偶者がいる

配偶者がいない

Ｎ＝404

Ｎ＝404 
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（６）同居家族 

問６ お子さんと同居されている親族等（兄弟姉妹を除く）をお答えください。（複数回答） 

 

 

（７）主に子育てしている方 

問７ ご家族の中で、お子さんの子育てを行っているのは主にどなたですか。（単数回答） 

 

 

  

97.0 

87.9 

21.3 
25.7 

9.2 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

母
親

父
親

祖
父

祖
母

そ
の
他
の
親
族
等 Ｎ＝404

父親・母親ともに

58.4%

主に母親

38.6%

主に父親

1.0%

主に祖父母

1.2%

その他

0.7%

父親・母親ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

Ｎ＝404 
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Ｂ．子どもの育ちをめぐる環境について 

（８）お子さんの子育てに日常的に関わっている方（施設） 

問８  お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。お

子さんから見た関係でお答えください。（複数回答） 

 

（９）子育てにもっとも影響すると思われる環境 

問９ お子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境を選択してください。

（複数回答） 

 

  

父母ともに

29.1%

母親

15.4%

父親

1.5%

祖父母

12.9%

小学校

25.7%

保育施設等

1.9%

放課後児童クラブ等

12.5%

習い事、スポ少等

0.6%

その他

0.5%

父母ともに

母親

父親

祖父母

小学校

保育施設等

放課後児童クラブ等

習い事、スポ少等

その他

Ｎ＝404

家庭

41.6%

地域

8.1%

小学校

37.3%

保育施設等

3.0%

放課後児童クラブ等

8.4%

習い事、スポ少等

1.2%
その他

0.3%

家庭

地域

小学校

保育施設等

放課後児童クラブ等

習い事、スポ少等

その他

Ｎ＝404



 
13 

 

（１０）お子さんを見てもらえる親族・知人 

問１０ 親族や友人・知人などで、お子さんをみてもらえる人はいますか。（複数回答） 

 

 

 

（１１）親族に見てもらう状況 

問１０－１ お子さんをみてもらっている状況について、お答えください。（複数回答） 

 

 

  

40.3 

52.5 

4.2 

14.1 12.1 

0.0 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族
に

み
て
も
ら
え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に

は
祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も

ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら

え
る
友
人
・
知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に

は
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る
友

人
・
知
人
が
い
る

い
ず
れ
も
な
い

無
回
答

Ｎ＝404

68.1 

18.2 
22.4 

8.7 
2.4 0.6 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

身
体
的
・
精
神
的
な
負
担
や

時
間
的
制
約
を
心
配
す
る
こ

と
な
く
、
安
心
し
て
子
ど
も

を
み
て
も
ら
え
る

身
体
的
・
精
神
的
な
負
担
や

時
間
的
制
約
が
大
き
く
心
配

で
あ
る

自
分
た
ち
親
の
立
場
と
し

て
、
負
担
を
か
け
て
い
る
こ

と
が
心
苦
し
い

子
ど
も
の
教
育
や
発
達
に

と
っ
て
ふ
さ
わ
し
い
環
境
で

あ
る
か
、
少
し
不
安
が
あ
る

そ
の
他

み
て
も
ら
え
る
人
は
い
な
い

Ｎ＝335 



 
14 

 

（１２）友人・知人に子どもをみてもらう状況 

問１０－１ お子さんをみてもらっている状況について、お答えください。（複数回答） 

 

 

（１３）子育てに関する相談先 

  問１１ お子さんの子育て(教育を含む)に関して、気軽に相談できる先は、誰(どこ)ですか。（複数

回答） 

 

  

56.1 

9.1 

30.3 

6.1 4.5 1.5 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

身
体
的
・
精
神
的
な
負
担
や

時
間
的
制
約
を
心
配
す
る
こ

と
な
く
、
安
心
し
て
子
ど
も

を
み
て
も
ら
え
る

身
体
的
・
精
神
的
な
負
担
や

時
間
的
制
約
が
大
き
く
心
配

で
あ
る

自
分
た
ち
親
の
立
場
と
し

て
、
負
担
を
か
け
て
い
る
こ

と
が
心
苦
し
い

子
ど
も
の
教
育
や
発
達
に

と
っ
て
ふ
さ
わ
し
い
環
境
で

あ
る
か
、
少
し
不
安
が
あ
る

そ
の
他

み
て
も
ら
え
る
人
は
い
な
い

67.8 
61.4 

4.7 
8.9 

1.2 0.0 0.0 0.0 
9.7 

1.2 
6.2 

2.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

祖
父
母
等
の
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

子
育
て
支
援
施
設
（
放
課
後

児
童
ク
ラ
ブ
、
児
童
セ
ン

タ
ー
等
）
、N

P
O

保
健
セ
ン
タ
ー
（
保
健
師
）

小
学
校
（
学
校
の
先
生
）

塾
・
習
い
事
（
先
生
）

民
生
委
員
・
児
童
委
員

か
か
り
つ
け
の
医
師

自
治
体
の
子
育
て
関
連
担
当

窓
口

い
な
い
／
な
い

そ
の
他

Ｎ＝404

Ｎ＝66 
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（１４）子育てへの自信 

  問１３ 子育てに自信を持てないことがありますか。（単数回答） 

 

（１５）世帯全体の昨年１年間（令和５年１月～１２月）の主な収入源 

問１４ あなたの世帯全体では昨年１年間（令和５年１月～１２月）に、以下の収入はありました

か。（複数回答） 

 

  

はい

60.9%

いいえ

39.1%
はい

いいえ

86.1 85.1 

6.7 

81.9 

3.2 1.5 2.2 4.2 
0.0 2.0 0.5 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

お
子
さ
ん
か
ら
み
た
母
親
の
就

労
に
よ
る
収
入

お
子
さ
ん
か
ら
み
た
父
親
の
就

労
に
よ
る
収
入

お
子
さ
ん
か
ら
み
た
母
親
や
父

親
以
外
の
者
の
就
労
に
よ
る
収

入

児
童
手
当
な
ど
の
公
的
手
当

親
族
な
ど
か
ら
の
仕
送
り
や
援

助

失
業
保
険
や
育
休
な
ど
の
雇
用

保
険

元
配
偶
者
等
か
ら
の
養
育
費

年
金
収
入
（
遺
族
年
金
・
障
が

い
年
金
等
）

生
活
保
護
費

株
式
の
利
子
や
配
当
金
な
ど
財

産
収
入

そ
の
他

Ｎ＝404

Ｎ＝404 
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（１６）世帯全体の昨年１年間（令和５年１月～１２月）の収入 

問１５ 上記で答えていただいた、世帯全体の昨年１年間（令和５年１月～１２月）の収入はおよ

そいくらになりますか。（単数回答） 

 

（１７）お金が足りなくて買えない・払えないこと 

問１６ あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、次のそれぞれのものについて買

えないこと・支払えないことがありましたか。（単数回答） 

 

  

0.2 0.2 1.2 

4.2 

9.2 

12.6 11.6 

15.3 

9.2 

12.1 

5.2 4.5 5.0 

9.4 

 0.0

 5.0

 10.0

 15.0

 20.0

 25.0

 30.0

収
入
は
な
い
（
０
円
）

１
～
５
０
万
円
未
満

５
０
～
１
０
０
万
円
未
満

１
０
０
～
２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
～
３
０
０
万
円
未
満

３
０
０
～
４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
～
５
０
０
万
円
未
満

５
０
０
～
６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
～
７
０
０
万
円
未
満

７
０
０
～
８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
～
９
０
０
万
円
未
満

９
０
０
～
１
０
０
０
万
円
未
満

１
０
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

Ｎ＝404

よくあった

2.2%
ときどきあった

5.0%

まれにあった

9.2%

まったくなかった

83.7%

【a.家族が必要とする食料（嗜好品は含みません）】

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

Ｎ＝404 
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よくあった

3.5%
ときどきあった

6.2%

まれにあった

12.6%

まったくなかった

77.7%

【b.家族が必要とする衣料（高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みません））】

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

よくあった

2.0%ときどきあった

3.2%まれにあった

4.2%

まったくなかった

90.6%

【ｃ．子どもが必要する文具や教材】

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

Ｎ＝404 
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よくあった

1.7%ときどきあった

3.5%まれにあった

3.7%

まったくなかった

91.1%

【d.電気、ガス、水道料金の未払い】

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

よくあった

1.0%ときどきあった

3.7%まれにあった

4.0%

まったくなかった

91.3%

【e.電話料金の未払い】

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

Ｎ＝404

Ｎ＝404 
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よくあった

1.0%ときどきあった

3.0%まれにあった

6.2%

まったくなかった

89.9%

無回答

0.0%

【ｆ.家賃やローンの滞納】

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

無回答

Ｎ＝404 
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（１８）家庭でお子さんにしていること 

問１７ あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。（単数回答） 

 

 

 

している

22.8%

していない（方針でしな

い・年齢的に必要ない）

65.1%

していない（経済的にで

きない）

12.1%

【a．毎月お小遣いを渡す】

している

していない（方針でしない・年齢的

に必要ない）

していない（経済的にできない）

している

88.6%

していない（方針でしな

い・年齢的に必要ない）

4.7%

していない（経済的にで

きない）

6.7%

【ｂ．毎年新しい洋服・靴を買う】

している

していない（方針でしない・年齢的

に必要ない）

していない（経済的にできない）

している

64.9%

していない（方針でしな

い・年齢的に必要ない）

20.8%

していない（経済的にで

きない）

14.4%

【ｃ．習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる】

している

していない（方針でしない・年齢的

に必要ない）

していない（経済的にできない）

Ｎ＝404 

Ｎ＝404 

Ｎ＝404 
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している

19.6%

していない（方針でしな

い・年齢的に必要ない）

60.1%

していない（経済的にで

きない）

20.3%

【ｄ．学習塾に通わせる（または家庭教師に来てもらう）】

している

していない（方針でしない・年齢的

に必要ない）

していない（経済的にできない）

している

98.8%

していない（方針でしな

い・年齢的に必要ない）

0.0%

していない（経済的にで

きない）

1.2%

【ｅ．お誕生日のお祝いをする】

している

していない（方針でしない・年齢的

に必要ない）

していない（経済的にできない）

している

69.3%

していない（方針でしな

い・年齢的に必要ない）

7.4%

していない（経済的にで

きない）

23.3%

【ｆ．１年に１回くらい家族旅行に行く】

している

していない（方針でしない・年齢的

に必要ない）

していない（経済的にできない）

Ｎ＝404 

Ｎ＝404 

Ｎ＝404 
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（１９）習い事の費用 

問１７－１ 習い事には１か月あたりどれくらいの費用がかかっていますか。（単数回答） 

 

  

している

96.5%

していない（方針でしな

い・年齢的に必要ない）

0.7%

していない（経済的にで

きない）

2.7%

【ｇ．クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる】

している

していない（方針でしない・年齢的

に必要ない）

していない（経済的にできない）

2.9 2.2 
7.2 5.8 3.6 

9.4 
4.3 7.6 4.3 

10.1 
16.2 

11.5 12.9 

2.2 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

0

～1
,0

0
0

円
未
満

1
,0

0
0

～2
,0

0
0

円
未
満

2
,0

0
0

～3
,0

0
0

円
未
満

3
,0

0
0

～4
,0

0
0

円
未
満

4
,0

0
0

～5
,0

0
0

円
未
満

5
,0

0
0

～6
,0

0
0

円
未
満

6
,0

0
0

～7
,0

0
0

円
未
満

7
,0

0
0

～8
,0

0
0

円
未
満

8
,0

0
0

～9
,0

0
0

円
未
満

9
,0

0
0

～1
0
,0

0
0

円
未
満

1
0
,0

0
0

～1
5
,0

0
0

円
未
満

1
5
,0

0
0

～2
0
,0

0
0

円
未
満

2
0
,0

0
0

円
以
上

わ
か
ら
な
い

問17-1 習い事には１か月あたりの費用

Ｎ＝278

Ｎ＝404 
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（２０）世帯にないもの 

問１８ 次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。（複数回答） 

 

 

 

 

（２１）暮らしの状況 

問１９ 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（単数回答） 

 

  

6.4 5.9 5.2 
0.0 0.2 0.2 0.0 1.2 

86.9 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

子
ど
も
の
年
齢
に
合
っ
た
本

子
ど
も
が
自
宅
で
宿
題
を
す
る

こ
と
が
で
き
る
場
所

子
ど
も
用
の
ス
ポ
ー
ツ
用
品
・

お
も
ち
ゃ

洗
濯
機

炊
飯
器

掃
除
機

暖
房
機
器

冷
房
機
器

該
当
な
し

Ｎ＝404

ゆとりがある

6.4%

ややゆとりがある

9.4%

ふつう

46.0%

やや苦しい

27.7%

大変苦しい

10.4%

ゆとりがある

ややゆとりがある

ふつう

やや苦しい

大変苦しい

Ｎ＝404 
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（２２）両親の最終学歴 

問２０ お子さんからみたご両親の最終学歴について教えてください。（単数回答） 

 

 

 

 

  

2.5 2.2 

37.9 

3.7 

36.4 

0.2 

14.9 

0.0 1.7 0.5 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

中
学
校
卒
業

高
等
学
校
中
退

高
等
学
校
卒
業

高
専
、
短
大
、
専
門
学
校
等

中
退

高
専
、
短
大
、
専
門
学
校
等

卒
業

大
学
中
退

大
学
卒
業

大
学
院
中
退

大
学
院
卒
業

母
親
は
い
な
い

【母親の最終学歴】

Ｎ＝404

3.0 3.0 

36.1 

2.2 

20.3 

1.0 

22.0 

0.5 3.5 7.7 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

中
学
校
卒
業

高
等
学
校
中
退

高
等
学
校
卒
業

高
専
、
短
大
、
専
門
学
校
等

中
退

高
専
、
短
大
、
専
門
学
校
等

卒
業

大
学
中
退

大
学
卒
業

大
学
院
中
退

大
学
院
卒
業

母
親
は
い
な
い

【父親の最終学歴】

Ｎ＝404
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（２３）お子さんの教育 

  問２１ あなたのご家庭では、お子さんについて、今後どの段階までの教育を受けさせたいですか。

（単数回答） 

 

 

 

 

 

受けさせたい

98.5%

受けさせる必要はない

0.2%

受けさせたいが経済的に

受けさせられない

1.2%

『高校まで』

受けさせたい

受けさせる必要はない

受けさせたいが経済的に受けさせら

れない

受けさせたい

81.4%

受けさせる必要はない

5.4%

受けさせたいが経済的に

受けさせられない

13.1%

『短大・高専・専門学校まで

受けさせたい

受けさせる必要はない

受けさせたいが経済的に受けさせら

れない

Ｎ＝404 

Ｎ＝404 
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（２４）現在の住まい 

  問２２ 現在のお住まいの状況について教えてください。（単数回答） 

 

 

  

受けさせたい

69.8%

受けさせる必要はない

9.4%

受けさせたいが経済的に

受けさせられない

20.8%

『大学または大学院まで』

受けさせたい

受けさせる必要はない

受けさせたいが経済的に受けさせら

れない

持家（一戸建て・マン

ション）

85.6%

県営・市営住宅

1.7%

社宅

1.2%

賃貸

9.9%

その他

1.5%

持家（一戸建て・マンション）

県営・市営住宅

社宅

賃貸

その他

Ｎ＝404 

Ｎ＝404 
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（２５）生活リズム 

  問２３ お子さんは、規則正しく生活のリズムができていますか。（単数回答） 

 

 

（２６）自分の幸福度 

  問２４ あなたは、今、ご自分が幸せだと思いますか。（単数回答） 

 

 

  

できている

51.2%

どちらかといえばできて

いる

40.6%

どちらかといえばできて

いない

6.7%
できていない

1.5%

できている

どちらかといえばできている

どちらかといえばできていない

できていない

Ｎ＝404

幸せだと思う

37.6%

どちらかといえば幸せだ

と思う

43.3%

どちらでもない

13.1%

どちらかといえば幸せだ

と思わない

3.5%

幸せだと思わない

2.5%

幸せだと思う

どちらかといえば幸せだと思う

どちらでもない

どちらかといえば幸せだと思わない

幸せだと思わない

Ｎ＝404
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（２７）子育ての気持ち 

  問２５ 子育てについて、今のお気持ちに一番ちかいものはどれですか。（単数回答） 

 

 

（２８）子育ての悩みや不安（お子さんのこと） 

  問２６ 子育てについて、あなたが日頃悩んでいること、不安に感じることはどのようなことです

か。（複数回答） 

  （１）お子さんのこと 

 

  

とても楽しい

16.3%

楽しい

35.9%

少し不安・負担を感じる

35.4%

とても不安・負担を感じ

る

7.4%

どちらともいえない

5.0%

とても楽しい

楽しい

少し不安・負担を感じる

とても不安・負担を感じる

どちらともいえない

Ｎ＝404

22.0 

6.7 

28.5 

14.1 

45.8 

17.3 
21.3 

9.4 

50.5 

26.5 28.7 

5.2 5.9 9.2 
2.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

病
気
や
発
育
・
発
達

子
ど
も
の
障
が
い

食
事
や
栄
養

育
児
の
方
法

子
ど
も
の
し
つ
け

子
ど
も
と
の
時
間
が
と
れ
な
い

子
ど
も
と
の
接
し
方

子
ど
も
の
遊
び

子
ど
も
の
教
育
や
将
来
の
教
育

費

子
育
て
で
出
費
が
か
さ
む

友
達
付
き
合
い
（
い
じ
め
等
を

含
む
）

登
校
を
渋
る

子
ど
も
の
生
活
リ
ズ
ム
が
乱
れ

て
い
る

特
に
な
い

そ
の
他

Ｎ＝404
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（２９）子育ての悩みや不安（保護者のこと） 

  問２６ 子育てについて、あなたが日頃悩んでいること、不安に感じることはどのようなことです

か。（複数回答） 

  （２）保護者のこと 

 

 

（３０）子どもの障がい 

  問２６－１ お子さんにどのような障がいがありますか。（複数回答） 

 

  

19.8 
10.4 

5.9 
14.6 

35.1 

4.2 4.5 

14.6 11.1 9.9 9.9 

31.2 

2.5 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が

で
き
な
い

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の
協
力
が

少
な
い

話
し
相
手
や
相
談
相
手
、
協
力
者

が
い
な
い

保
護
者
同
士
の
交
流
・
付
き
合
い

が
難
し

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う

な
気
が
す
る

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
で
、
子
ど
も

に
手
を
あ
げ
た
り
、
世
話
を
し
な

か
っ
た
り
し
て
し
ま
う

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の

内
容
や
利
用
・
申
込
方
法
が
よ
く

わ
か
ら
な
い

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が
大

き
い

夫
婦
で
楽
し
む
時
間
が
な
い

家
族
の
中
で
の
子
育
て
の
方
針
の

違
い

住
居
が
狭
い

特
に
な
い

そ
の
他

Ｎ＝404

0.0 0.0 

14.8 
7.4 3.7 

37.0 

66.7 

0.0 3.7 
11.1 7.4 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

視
覚
障
害

聴
覚
・
平
衡
機
能
障
害

言
語
障
害

肢
体
不
自
由

内
部
障
害
（
心
臓
や
じ
ん
臓
、

呼
吸
器
な
ど
）

知
的
障
害

発
達
障
害
（
自
閉
症
・
学
習
障

害
な
ど
）

高
次
脳
機
能
障
害

精
神
障
害

難
病
（
特
定
疾
患
・
小
児
慢
性

特
定
疾
患
な
ど
）

そ
の
他

Ｎ＝27
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Ｃ．保護者の方の就労状況について 

（３１）母親の就労状況 

  問２７ お子さんのご両親の就労状況（自営業の方とその家族従事者を含む）についてうかがいま

す。（単数回答） 

 

 

（３２）父親の就労状況 

問２７ お子さんのご両親の就労状況（自営業の方とその家族従事者を含む）についてうかがいま

す。（単数回答） 

 

  

48.8 

1.7 

35.1 

1.0 
10.1 

0.2 3.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

フ
ル
タ
イ
ム
（
週
５
日
程
度
・
１

日
８
時
間
程
度
）
で
就
労
し
て
お

り
、
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な

い

フ
ル
タ
イ
ム
（
週
５
日
程
度
・
１

日
８
時
間
程
度
）
で
就
労
し
て
い

た
が
、
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ

る

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
（
フ
ル

タ
イ
ム
以
外
）
で
就
労
し
て
お

り
、
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な

い

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
（
フ
ル

タ
イ
ム
以
外
）
で
就
労
し
て
い
た

が
、
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在

は
就
労
し
て
い
な
い

今
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

85.1 

0.2 1.2 0.0 1.2 0.0 

12.1 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

フ
ル
タ
イ
ム
（
週
５
日
程
度
・
１

日
８
時
間
程
度
）
で
就
労
し
て
お

り
、
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な

い

フ
ル
タ
イ
ム
（
週
５
日
程
度
・
１

日
８
時
間
程
度
）
で
就
労
し
て
い

た
が
、
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ

る

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
（
フ
ル

タ
イ
ム
以
外
）
で
就
労
し
て
お

り
、
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な

い

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
（
フ
ル

タ
イ
ム
以
外
）
で
就
労
し
て
い
た

が
、
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在

は
就
労
し
て
い
な
い

今
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

Ｎ＝404 

Ｎ＝404 
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（３３）母親の１週間当たりの就労日数 

  問２７－１ 「１週当たりの就労日数」と「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」をお答えく

ださい。（数量回答） 

  ※就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

 

 

（３４）母親の１日当たりの就労時間 

  問２７－１ 「１週当たりの就労日数」と「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」をお答えく

ださい。（数量回答） 

  ※就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

 

  

0.6 1.7 
5.1 

12.6 

66.9 

12.3 

0.9 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日

週
２
日

週
３
日

週
４
日

週
５
日

週
６
日

週
７
日

0.9 1.1 1.7 

11.7 9.4 10.0 
13.1 

39.4 

7.7 
2.9 1.1 0.3 0.0 0.0 0.6 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
時
間

２
時
間

３
時
間

４
時
間

５
時
間

６
時
間

７
時
間

８
時
間

９
時
間

１
０
時
間

１
１
時
間

１
２
時
間

１
３
時
間

１
４
時
間

そ
の
他

Ｎ＝350 

Ｎ＝350 
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（３５）父親の１週間当たりの就労日数 

 問２７－１ 「１週当たりの就労日数」と「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」をお答えく

ださい。（数量回答） 

  ※就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

 

 

（３６）父親の１日当たりの就労時間 

問２７－１ 「１週当たりの就労日数」と「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」をお答えく

ださい。（数量回答） 

  ※就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

 

  

0.0 0.3 1.7 2.0 

68.9 

25.7 

1.4 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日

週
２
日

週
３
日

週
４
日

週
５
日

週
６
日

週
７
日

0.0 1.1 0.3 0.3 0.9 0.6 2.0 

49.7 

14.0 
17.7 

6.0 4.6 
0.9 0.3 1.7 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
時
間

２
時
間

３
時
間

４
時
間

５
時
間

６
時
間

７
時
間

８
時
間

９
時
間

１
０
時
間

１
１
時
間

１
２
時
間

１
３
時
間

１
４
時
間

そ
の
他

Ｎ＝350 

Ｎ＝350 
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（３７）母親の家を出る時間 

問２７－２ 「家を出るおおよその時刻」と「帰宅するおおよその時刻」をお答えください。（数量回答） 

※就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

※自営業等で通勤を要しない方は、「勤務を開始する時刻」と「勤務を終える時刻」をお答えください。 

 

 

（３８）母親の帰宅時間 

問２７－２ 「家を出るおおよその時刻」と「帰宅するおおよその時刻」をお答えください。（数量回答） 

※就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

※自営業等で通勤を要しない方は、「勤務を開始する時刻」と「勤務を終える時刻」をお答えください。 

 

  

1.4 

31.7 
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０
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以
後

Ｎ＝350 

Ｎ＝350 
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（３９）父親の家を出る時間 

問２７－２ 「家を出るおおよその時刻」と「帰宅するおおよその時刻」をお答えください。（数量回答） 

※就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

※自営業等で通勤を要しない方は、「勤務を開始する時刻」と「勤務を終える時刻」をお答えください。 

 

（４０）父親の帰宅時間 

問２７－２ 「家を出るおおよその時刻」と「帰宅するおおよその時刻」をお答えください。（数量回答） 

※就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

※自営業等で通勤を要しない方は、「勤務を開始する時刻」と「勤務を終える時刻」をお答えください。 
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Ｎ＝350 

Ｎ＝350 
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（４１）母親の今後の就労希望（現在フルタイム） 

  問２７－３ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

 

（４２）父親の今後の就労希望（現在フルタイム） 

問２７－３ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

 

  

フルタイムの就労を続けた

い

84.8%

パート・アルバイト等への

転換を希望しており、実現

の見込みがある

1.0%

パート・アルバイト等への

転換を希望しているが、実

現は難しいと考えている

10.8%

就労をやめ、子育てや家事

などに専念したい

3.4%

フルタイムの就労を続けたい

パート・アルバイト等への転換を希望

しており、実現の見込みがある

パート・アルバイト等への転換を希望

しているが、実現は難しいと考えてい

る

就労をやめ、子育てや家事などに専念

したい

フルタイムの就労を続けた

い

98.8%

パート・アルバイト等への

転換を希望しており、実現

の見込みがある

0.3%

パート・アルバイト等への

転換を希望しているが、実

現は難しいと考えている

0.3%
就労をやめ、子育てや家事

などに専念したい

0.6% フルタイムの就労を続けたい

パート・アルバイト等への転換を希

望しており、実現の見込みがある

パート・アルバイト等への転換を希

望しているが、実現は難しいと考え

ている

就労をやめ、子育てや家事などに専

念したい

Ｎ＝204 

Ｎ＝345 
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（４３）母親の今後の就労希望（現在パート・アルバイト） 

  問２７－４ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

 

（４４）父親の今後の就労希望（現在パート・アルバイト） 

  問２７－４ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

 

  

パート・アルバイト等の就

労を続けたい

56.8%

フルタイムへの転換を希望

しており、実現の見込みが

ある

6.2%

フルタイムへの転換を希望

しているが、実現は難しい

と考えている

30.8%

就労をやめ、子育てや家事

などに専念したい

6.2%

パート・アルバイト等の就労を続け

たい

フルタイムへの転換を希望してお

り、実現の見込みがある

フルタイムへの転換を希望している

が、実現は難しいと考えている

就労をやめ、子育てや家事などに専

念したい

パート・アルバイト等の就

労を続けたい

80.0%

フルタイムへの転換を希望

しており、実現の見込みが

ある

20.0%

フルタイムへの転換を希望

しているが、実現は難しい

と考えている

0.0%

就労をやめ、子育てや家事

などに専念したい

0.0%

パート・アルバイト等の就労を続け

たい

フルタイムへの転換を希望してお

り、実現の見込みがある

フルタイムへの転換を希望している

が、実現は難しいと考えている

就労をやめ、子育てや家事などに専

念したい

Ｎ＝146 

Ｎ＝5 
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（４５）母親の今後の就労意向（現在就労していない） 

  問２７－５ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

 

問２７－５ 「１年より先、一番下の子どもが○歳になった頃に就労したい」（数量回答） 

 

 

 

  

すぐにでも、もしくは１年

以内に就労したい

28.6%

１年より先、一番下の子ど

もが○歳になった頃に就労

したい

38.1%

子育てや家事などに専念し

たい（就労を希望していな

い）

33.3%

すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい

１年より先、一番下の子どもが○歳

になった頃に就労したい

子育てや家事などに専念したい（就

労を希望していない）

11.8 

0.0 

5.9 

0.0 

5.9 5.9 

0.0 0.0 

11.8 

5.9 

0.0 

11.8 

23.5 

0.0 

11.8 

0.0 

5.9 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

６
歳

７
歳

８
歳

９
歳

１
０
歳

１
１
歳

１
２
歳

１
３
歳

１
４
歳

１
５
歳

１
６
歳

無
回
答

Ｎ＝42 

Ｎ＝17 
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（４６）父親の今後の就労意向（現在就労していない） 

  問２７－５ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

 

問２７－５ 「１年より先、一番下の子どもが○歳になった頃に就労したい」（数量回答） 

 

 

  

すぐにでも、もしくは１年

以内に就労したい

40.0%

１年より先、一番下の子ど

もが○歳になった頃に就労

したい

20.0%

子育てや家事などに専念し

たい（就労を希望していな

い）

40.0%

すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい

１年より先、一番下の子どもが○歳

になった頃に就労したい

子育てや家事などに専念したい（就

労を希望していない）

0.0 0.0 0.0 

100.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

 70.0

 80.0

 90.0

 100.0

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

６
歳

７
歳

８
歳

９
歳

１
０
歳

１
１
歳

１
２
歳

１
３
歳

１
４
歳

１
５
歳

１
６
歳

無
回
答

Ｎ＝5 

Ｎ＝1 
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（４７）母親の今後の就労希望（現在働いていない） 

  問２７－６ 希望する就労形態をお答えください。（単数回答） 

 

 

（４８）父親の今後の就労希望（現在働いていない） 

  問２７－６ 希望する就労形態をお答えください。（単数回答） 

 

 

  

フルタイム（週５日程度・

１日８時間程度）

17.2%

パート・アルバイト等（フ

ルタイム以外）

82.8%

フルタイム（週５日程度・１日８時

間程度）

パート・アルバイト等（フルタイム

以外）

フルタイム（週５日程度・

１日８時間程度）

33.3%

パート・アルバイト等（フ

ルタイム以外）

66.7%

フルタイム（週５日程度・１日８時

間程度）

パート・アルバイト等（フルタイム

以外）

Ｎ＝29 

Ｎ＝3 
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（４９）母親の希望する１週間当たりの就労日数（現在働いていない） 

  ※問２７－６で「パート・アルバイト等（フルタイム以外）」に回答した方 

 

 

（５０）母親の希望する１日当たりの就労時間（現在働いていない） 

  ※問２７－６で「パート・アルバイト等（フルタイム以外）」に回答した方 

 

 

  

0.0 
4.2 

41.7 

29.2 
25.0 

0.0 0.0 
 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

 70.0

 80.0

 90.0

 100.0

週
１
日

週
２
日

週
３
日

週
４
日

週
５
日

週
６
日

週
７
日

0.0 0.0 

16.7 

45.8 

29.2 

8.3 

0.0 0.0 0.0 0.0 
 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

 70.0

 80.0

 90.0

 100.0

１
時
間

２
時
間

３
時
間

４
時
間

５
時
間

６
時
間

７
時
間

８
時
間

９
時
間

１
０
時
間
以
上

Ｎ＝24 

Ｎ＝24 
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（５１）父親の希望する１週間当たりの就労日数（現在働いていない） 

  ※問２７－６で「パート・アルバイト等（フルタイム以外）」に回答した方 

 

 

（５２）父親の希望する１日当たりの就労時間（現在働いていない） 

  ※問２７－６で「パート・アルバイト等（フルタイム以外）」に回答した方 

 

  

0.0 0.0 

100.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 
 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

 70.0

 80.0

 90.0

 100.0

週
１
日

週
２
日

週
３
日

週
４
日

週
５
日

週
６
日

週
７
日

0.0 0.0 0.0 

50.0 

0.0 0.0 

50.0 

0.0 0.0 0.0 
 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

 70.0

 80.0

 90.0

 100.0

１
時
間

２
時
間

３
時
間

４
時
間

５
時
間

６
時
間

７
時
間

８
時
間

９
時
間

１
０
時
間
以
上

Ｎ＝2 

Ｎ＝2 
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（５３）母親の現在働いていない理由（現在働いていない） 

問２７－７ 就労希望がありながら、現在働いていない理由について、お答えください。（単数位回答） 

 

 

（５４）父親の現在働いていない理由（現在働いていない） 

問２７－７ 就労希望がありながら、現在働いていない理由について、お答えください。（単数位回答） 

 

 

  

定期的に子どもを預けられ

る保育事業が利用できな

い、または利用しにくいか

ら

13.8%

働きながら子育てできる適

当な仕事がないから

48.3%

自分の知識、能力にあう仕

事がないから

0.0%

家族の考え方(親族の理解が

得られない)等就労する環境

が整っていないから

13.8%

その他

24.1%

定期的に子どもを預けられる保育事業が

利用できない、または利用しにくいから

働きながら子育てできる適当な仕事がな

いから

自分の知識、能力にあう仕事がないから

家族の考え方(親族の理解が得られない)等

就労する環境が整っていないから

その他

定期的に子どもを預けられ

る保育事業が利用できな

い、または利用しにくいか

ら

0.0%

働きながら子育てできる適

当な仕事がないから

33.3%

自分の知識、能力にあう仕

事がないから

33.3%

家族の考え方(親族の理解が

得られない)等就労する環境

が整っていないから

0.0%

その他

33.3%

定期的に子どもを預けられる保育事業が

利用できない、または利用しにくいから

働きながら子育てできる適当な仕事がな

いから

自分の知識、能力にあう仕事がないから

家族の考え方(親族の理解が得られない)等

就労する環境が整っていないから

その他

Ｎ＝3 

Ｎ＝29 
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Ｄ．お子さんの放課後などの過ごし方について 

（５５）放課後の過ごしてる場所 

問２８ ａ．お子さんは、現在、小学校の放課後（平日の授業終了後）の時間を、どのような場所

で過ごしていますか。（複数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれ週あたりの日数を数字でご記入ください。 

また、「５．放課後児童クラブ」の場合には、利用している時間も□内に数字でご記入ください。 

（数量回答） 

 

 

  

65.6 

9.9 

20.3 

10.9 

35.1 

0.0 
3.0 0.7 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

 70.0

 80.0

 90.0

 100.0

自
宅

祖
父
母
・
親
戚
宅
、
友
人
・
知
人
宅

習
い
事

放
課
後
子
ど
も
教
室

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー
を
利
用

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
（
障
害
福
祉
サ
ー
ビ

ス
）

そ
の
他

Ｎ＝404 
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（５６）自宅で過ごしている日数 

 

 

 

 

 

  

7.9 7.9 6.0 4.2 

60.8 

0.0 0.0 0.0 

13.2 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【自宅 低学年（１～３年生）】

Ｎ＝265

4.2 3.8 6.0 4.2 

60.4 

0.0 0.0 0.0 

21.5 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【自宅 高学年（４～６年生）】

Ｎ＝265
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（５７）祖父母・親戚宅、友人・知人宅で過ごしている日数 

 

 

 

  

20.0 
12.5 10.0 

5.0 

42.5 

0.0 0.0 0.0 

10.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【祖父母・親戚宅、友人・知人宅 低学年（１～３年生）】

Ｎ＝40

25.0 

12.5 
7.5 10.0 

27.5 

0.0 0.0 0.0 

17.5 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【祖父母・親戚宅、友人・知人宅 高学年（４～６年生）】

Ｎ＝40 
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（５８）習い事で過ごしている日数 

 

 

 

 

 

  

29.3 29.3 

19.5 

8.5 8.5 

0.0 0.0 0.0 
4.9 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【習い事 低学年（１～３年生）】

Ｎ＝82

22.0 
17.1 

24.4 

4.9 

12.2 

0.0 0.0 0.0 

19.5 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【習い事 高学年（４～６年生）】

Ｎ＝82 
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（５９）放課後子ども教室で過ごしている日数 

 

 

 

 

  

22.7 

45.5 

20.5 

0.0 
4.5 

0.0 0.0 0.0 

6.8 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【放課後子ども教室 低学年（１～３年生）】

Ｎ＝44

6.8 

18.2 15.9 

0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 

56.8 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【放課後子ども教室 高学年（４～６年生）】

Ｎ＝44
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（６０）放課後児童クラブで過ごしている日数 

 

 

 

 

  

0.7 0.0 

7.7 8.5 

80.3 

0.0 0.0 0.0 
2.8 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【放課後児童クラブ 低学年（１～３年生）】

2.8 
0.0 

4.9 
9.2 

54.2 

0.0 0.0 0.0 

28.9 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【放課後児童クラブ 高学年（４～６年生）】

Ｎ＝142 

Ｎ＝142 
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（６１）放課後児童クラブで過ごしている下校後からの時間 

 

 

 

 

  

2.8 

17.6 

37.3 38.7 

3.5 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
５
時

１
６
時

１
７
時

１
８
時

無
回
答

【放課後児童クラブ 低学年（１～３年生）】

1.4 
7.0 

26.1 

34.5 
31.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
５
時

１
６
時

１
７
時

１
８
時

無
回
答

【放課後児童クラブ 高学年（４～６年生）】

Ｎ＝142 

Ｎ＝142 
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（６２）放課後等デイサービス（障害福祉サービス）で過ごしている日数 

 

 

 

  

41.7 

8.3 

16.7 

0.0 

25.0 

0.0 0.0 0.0 

8.3 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【放課後等デイサービス 低学年（１～３年生）】

Ｎ＝12

33.3 

0.0 0.0 0.0 

33.3 

0.0 0.0 0.0 

33.3 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【放課後等デイサービス 高学年（４～６年生）】

Ｎ＝12
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（６３）その他（校庭、図書館、公園など）で過ごしている日数 

 

 

 

  

66.7 

0.0 0.0 

33.3 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【その他 低学年（１～３年生）】

33.3 

0.0 0.0 

33.3 

0.0 0.0 0.0 0.0 

33.3 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【その他 高学年（４～６年生）】

Ｎ＝3 

Ｎ＝3 
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（６４）放課後児童クラブの土曜日の利用状況（放課後児童クラブを利用している方） 

問２８－１ ａ．「土曜日」及び「長期休業期間（夏休み等）」における、お子さんの放課後児童

クラブの利用状況をお答えください。（単数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれ利用している時間帯をお答えください。（数量回

答） 

 

  

ほぼ毎週利用している

7.7%

月に数日利用している

11.3%

利用していない

81.0%

無回答

0.0%

ほぼ毎週利用し

ている

月に数日利用し

ている

利用していない

無回答

Ｎ＝142 
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（６５）放課後児童クラブの土曜日の利用開始時間（ほぼ毎週利用している） 

x

 

 

（６６）放課後児童クラブの土曜日の利用終了時間（ほぼ毎週利用している） 

 

 

  

72.7 

27.3 

0.0 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

８
時

９
時

１
０
時
以
降

Ｎ＝11

9.1 9.1 

45.5 

36.4 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
３
時

１
６
時

１
７
時

１
８
時

Ｎ＝11
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（６７）放課後児童クラブの土曜日の利用開始時間（月に数回利用している） 

 

 

（６８）放課後児童クラブの土曜日の利用終了時間（月に数回利用している） 

 

 

  

70.6 

17.6 
11.8 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

８
時

９
時

１
０
時
以
降

Ｎ＝17

11.8 
5.9 5.9 

35.3 
41.2 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
４
時

１
５
時

１
６
時

１
７
時

１
８
時

Ｎ＝17 
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（６９）放課後児童クラブの長期休業期間（夏休み等）の利用状況（放課後児童クラブを

利用している方） 

問２８－１ ａ．「土曜日」及び「長期休業期間（夏休み等）」における、お子さんの放課後児童

クラブの利用状況をお答えください。（単数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれ利用している時間帯をお答えください。（数量回

答） 

 

  

週４～６日利用している

81.7%

週１～３日利用している

7.7%

利用していない

10.6%

無回答

0.0%

週４～６日利用

している

週１～３日利用

している

利用していない

無回答

Ｎ＝142 
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（７０）放課後児童クラブの長期休業期間（夏休み等）の利用開始時間（週４～６日利用

している） 

 

 

（７１）放課後児童クラブの長期休業期間（夏休み等）の利用終了時間（週４～６日利用

している） 

 

  

36.2 

61.2 

1.7 0.0 0.9 
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０
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答
Ｎ＝116
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 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
３
時

１
４
時

１
５
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７
時

１
８
時

無
回
答

Ｎ＝116 
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（７２）放課後児童クラブの長期休業期間（夏休み等）の利用開始時間（週１～３日利用

している） 

 

 

（７３）放課後児童クラブの長期休業期間（夏休み等）の利用終了時間（週１～３日利用

している） 
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72.7 
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 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

７
時

８
時

９
時

１
０
時
以
降

Ｎ＝11
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時

１
８
時

Ｎ＝11 



 
58 

 

（７４）放課後児童クラブの平日の利用希望状況（放課後児童クラブを利用している方） 

問２８－２ ａ．放課後児童クラブの利用希望を、「平日」、「土曜日」、「長期休業期間（夏休み

等）」それぞれについてお聞かせください。（単数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれ利用希望をする時間帯をお聞かせください。（数量

回答） 

 

  

週４～５日程度利用したい

86.6%

週１～３日程度利用したい

7.0%

利用を希望しない

6.3%
無回答

0.0%

週４～５日程度

利用したい

週１～３日程度

利用したい

利用を希望しな

い

無回答

Ｎ＝142 



 
59 

 

（７５）放課後児童クラブの平日の下校後からの利用希望終了時間（週４～５日利程度用

したい） 

 

 

（７６）放課後児童クラブの平日の下校後からの利用希望終了時間（週１～３日利程度用

したい） 

 

  

2.4 

11.4 

35.0 
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０
時

Ｎ＝11 



 
60 

 

（７７）放課後児童クラブの土曜日の利用希望状況（放課後児童クラブを利用している方） 

問２８－２ ａ．放課後児童クラブの利用希望を、「平日」、「土曜日」、「長期休業期間（夏休み

等）」それぞれについてお聞かせください。（単数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれ利用希望をする時間帯をお聞かせください。（数量

回答） 

 

  

ほぼ毎週利用したい

9.2%

月に数日利用したい

24.6%

利用を希望しない

66.2%

無回答

0.0%

ほぼ毎週利用し

たい

月に数日利用し

たい

利用を希望しな

い

無回答

Ｎ＝142 



 
61 

 

（７８）放課後児童クラブの土曜日の利用希望開始時間（ほぼ毎週利用したい） 

 

 

（７９）放課後児童クラブの土曜日の利用希望終了時間（ほぼ毎週利用したい） 

 

 

  

30.8 
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7.7 

46.2 46.2 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
３
時

１
４
時

１
５
時

１
６
時

１
７
時

１
８
時

Ｎ＝13 
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（８０）放課後児童クラブの土曜日の利用希望開始時間（月に数日利用したい） 

 

 

（８１）放課後児童クラブの土曜日の利用希望終了時間（月に数日利用したい） 
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57.1 
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９
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Ｎ＝35



 
63 

 

（８２）放課後児童クラブの長期休業期間（夏休み等）の利用希望状況（放課後児童クラ

ブを利用している方） 

問２８－２ ａ．放課後児童クラブの利用希望を、「平日」、「土曜日」、「長期休業期間（夏休み

等）」それぞれについてお聞かせください。（単数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれ利用希望をする時間帯をお聞かせください。（数量

回答） 

 

  

週４～６日程度利用したい

82.4%

週１～３日程度利用したい

7.7%

利用を希望しない

9.9%

週４～６日程度

利用したい

週１～３日程度

利用したい

利用を希望しな

い

Ｎ＝142 



 
64 

 

（８３）放課後児童クラブの長期休業期間（夏休み等）の利用希望開始時間（週４～６日

程度利用したい） 

 

 

（８４）放課後児童クラブの長期休業期間（夏休み等）の利用希望終了時間（週４～６日

程度利用したい） 
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Ｎ＝117
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０
時

Ｎ＝117 



 
65 

 

（８５）放課後児童クラブの長期休業期間（夏休み等）の利用希望開始時間（週１～３日

程度利用したい） 

 

 

（８６）放課後児童クラブの長期休業期間（夏休み等）の利用希望終了時間（週１～３日

程度利用したい） 
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Ｎ＝11 

Ｎ＝11 



 
66 

 

（８７）放課後児童クラブの日曜・祝日の利用希望状況（放課後児童クラブを利用してい

る方） 

問２８－３ ａ．日曜日・祝日に放課後児童クラブの利用希望についてお聞かせください（仕事や

介護などによる定期的なもので、一時的な利用は除きます。）。（単数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれ利用希望をする時間帯をお聞かせください。（数量回

答） 

 

  

ほぼ毎週利用したい

2.1%

月に数日利用したい

9.9%

利用を希望しない

88.0%

ほぼ毎週利用し

たい

月に数日利用し

たい

利用を希望しな

い

Ｎ＝142 
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（８８）放課後児童クラブの日曜・祝日の利用希望開始時間（ほぼ毎週利用したい） 

 

 

 

（８９）放課後児童クラブの日曜・祝日の利用希望開始時間（ほぼ毎週利用したい） 
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66.7 
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Ｎ＝3 

Ｎ＝3 
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（９０）放課後児童クラブの日曜・祝日の利用希望開始時間（月に数日利用したい） 

 

 

（９１）放課後児童クラブの日曜・祝日の利用希望終了時間（月に数日利用したい） 

 

 

  

71.4 

21.4 

7.1 

0.0 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

７
時

８
時

９
時

１
０
時
以
降

0.0 0.0 0.0 0.0 

50.0 

35.7 

7.1 7.1 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
３
時

１
４
時

１
５
時

１
６
時

１
７
時

１
８
時

１
９
時

２
０
時

Ｎ＝14 

Ｎ＝14 



 
69 

 

（９２）放課後児童クラブを利用していない理由 

問２８－４ 放課後児童クラブを利用していない理由は何ですか（複数回答） 

 

 

  

42.0 

30.9 

0.0 

7.3 7.6 
3.1 5.0 

15.3 
11.5 

 0.0
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 20.0
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祖
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母
や
親
戚
が
み
て
い
る
た
め

近
所
の
人
や
父
母
の
友
人
・
知
人
が
み
て
い
る
た
め

父
母
と
も
に
働
い
て
い
て
利
用
し
た
い
が
、
放
課
後

児
童
ク
ラ
ブ
に
空
き
が
な
い
た
め

父
母
と
も
に
働
い
て
い
て
利
用
し
た
い
が
、
利
用
時

間
の
条
件
が
合
わ
な
い
た
め

父
母
と
も
に
働
い
て
い
て
利
用
し
た
い
が
、
保
護
者

会
費
等
を
負
担
す
る
必
要
が
あ
る
た
め

父
母
と
も
に
働
い
て
い
る
が
、
子
ど
も
は
放
課
後
に

習
い
事
を
し
て
い
る
た
め

父
母
と
も
に
働
い
て
い
る
が
、
放
課
後
の
短
時
間
な

ら
子
ど
も
だ
け
で
も
大
丈
夫
だ
と
思
う
た
め

そ
の
他

Ｎ＝262 



 
70 

 

（９３）放課後児童クラブの今後の利用状況 

問２８－５ ａ．今後、父母ともに働く予定があるなどの理由で、放課後児童クラブを利用したい

とお考えですか。（単数回答） 

ｂ．利用したい時間帯を□内に数字でご記入ください（数量回答）。 

※なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

 

  

利用したい

20.2%

今後も利用しない

79.8%

利用したい

今後も利用しない

Ｎ＝262 



 
71 

 

（９４）放課後児童クラブの利用希望日数（放課後児童クラブを利用したい方） 

 

 

（９５）放課後児童クラブの平日の下校後から利用希望終了時間（放課後児童クラブを利

用したい方） 
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４
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６
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Ｎ＝53 

Ｎ＝53 



 
72 

 

（９６）放課後児童クラブの土曜日の利用希望（放課後児童クラブを利用したい方） 

 

 

（９７）放課後児童クラブの日曜・祝日の利用希望（放課後児童クラブを利用したい方） 

 

 

  

ある

30.2%

ない

69.8%

ある

ない

ある

18.9%

ない

81.1%

ある

ない

Ｎ＝53 

Ｎ＝53 



 
73 

 

（９８）放課後の過ごさせたい場所について 

 問２９ ａ．現在の過ごし方にかかわらず、お子さんに、小学校の放課後（平日の授業終了後）の

時間をどのような場所で、過ごさせたいか希望をお聞かせください。（複数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれ過ごさせたいか日数を答えください。（数量回答） 

 

 

  

65.6 

10.9 

29.2 

13.4 

38.1 
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ラ
ブ

フ
ァ
ミ

リ
ー
・
サ

ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
を
利

用

放
課
後
等
デ

イ
サ
ー
ビ
ス

（
障
害
福
祉

サ
ー
ビ
ス
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そ
の
他

Ｎ＝404 



 
74 

 

（９９）自宅で過ごさせたい日数 

 

 

（１００）祖父母・親戚宅、友人・知人宅で過ごさせたい日数 
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Ｎ＝265 

Ｎ＝44 
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（１０１）習い事で過ごさせたい日数 

 

 

 

（１０２）放課後子ども教室で過ごさせたい日数 
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Ｎ＝118 

Ｎ＝54 



 
76 

 

（１０３）放課後児童クラブで過ごさせたい日数 

 

 

 

（１０４）放課後児童クラブで過ごさせたい下校後からの時間 
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Ｎ＝154 

Ｎ＝154 
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（１０５）ファミリー・サポート・センターで過ごさせたい日数 

 

 

 

（１０６）放課後等デイサービス（障害福祉サービス）で過ごさせたい日数 

 

 

  

0.0 

66.7 
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４
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５
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Ｎ＝3 

Ｎ＝9 
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（１０７）その他（校庭、図書館、公園など）で過ごさせたい日数 

 

 

 

  

35.7 

21.4 21.4 
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 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
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５
日
程
度

無
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答

Ｎ＝14 
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Ｅ．お子さんの病気やケガの際の対応について 

（１０８）子育ての環境や支援への満足度 

問３０ この７月までの１年間に、お子さんが病気やケガで小学校を休んだことはありましたか。

（単数回答） 

 

 

 

（１０９）学校を休んだ場合の対応 

問３０－１ ａ．お子さんが病気やケガで学校を休んだ場合に、この７月までの１年間、どのよう

に対応されたかをお聞かせください。（複数回答） 

 

 

あった

53.5%

なかった

46.5%

あった

なかった

Ｎ＝404
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77.3 

0.0 

13.0 

0.0 0.0 

10.2 
1.9 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

就
労
し
て
い
な
い
保
護
者
が
み
た

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

病
児
・
病
後
児
保
育
を
利
用
し
た

親
族
・
知
人
（
同
居
者
を
含
む
）

に
預
け
た

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー
を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番

を
さ
せ
た

そ
の
他

Ｎ＝216



 
80 

 

（１１０）学校を休んだ場合の対応日数 

問３０－１ ｂ．ａ．で選択した以下の項目について、おおよその日数をお答えください。（数量回

答） 

 

  

17.1 
12.2 

29.3 

4.9 
12.2 

2.4 

12.2 

0.0 0.0 

9.8 

0.0 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

１
０
日

そ
の
他

【就労していない保護者がみた】

33.9 
25.4 

16.9 

5.1 6.8 3.4 3.4 0.0 0.0 3.4 0.0 1.7 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

１
０
日

そ
の
他

無
回
答

【父親が仕事を休んだ】

Ｎ＝59

13.8 

22.8 
18.0 

6.6 

16.8 

3.6 4.8 1.8 0.6 
7.2 

0.6 1.2 0.6 0.0 1.8 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

１
０
日

１
４
日

２
０
日

３
０
日

そ
の
他

無
回
答

【母親が仕事を休んだ】

Ｎ＝167 

Ｎ＝41 
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25.0 
28.6 

17.9 

3.6 
10.7 

0.0 0.0 0.0 0.0 
7.1 

0.0 
7.1 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

１
０
日

そ
の
他

無
回
答

【親族・知人（同居者を含む）に預けた】

31.8 31.8 

13.6 

0.0 

18.2 

0.0 0.0 0.0 
4.5 

0.0 0.0 0.0 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

１
０
日

そ
の
他

無
回
答

【仕方なく子どもだけで留守番をさせた】

25.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

50.0 

25.0 

0.0 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

１
０
日

そ
の
他

無
回
答

【その他】

Ｎ＝28 

Ｎ＝22 

Ｎ＝4 
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（１１１）病児・病後児を預かってくれる保育施設への利用希望 

問３０－２ 「できれば病児・病後児を預かってくれる保育施設などに預けたい」と思いましたか。

（単数回答） 

※病児・病後児保育の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必要です。 

 

 

 

 

（１１２）病児・病後児を預かってくれる保育施設の望ましい事業形態 

問３０－３ 上記の目的で子どもを預ける場合、どの事業形態が望ましいと思いますか。（複数回

答） 

 

 

 

できれば預けたかった

23.8%

預けたいと思わない

76.2%

できれば預けたかった

預けたいと思わない

Ｎ＝41

17.1 

80.5 

22.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

他
の
施
設
（
例
：
幼
稚
園
、
保

育
所
等
）
に
併
設
し
た
施
設
で

子
ど
も
を
保
育
す
る
事
業

小
児
科
に
併
設
し
た
施
設
で
子

ど
も
を
保
育
す
る
事
業

地
域
住
民
等
が
子
育
て
家
庭
等

の
身
近
な
場
所
で
保
育
す
る
事

業
（
例
：
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ

ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー
等
）

Ｎ＝41
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（１１３）病児・病後児を預かってくれる保育施設へ預けたいと思わない理由 

問３０－４ 「預けたいと思わない」理由についてお答えください。（複数回答） 

 

 

（１１４）子どもが病気の際に、父母のいずれかが仕事を休んで看たいか 

問３０－５ 「病児・病後児保育を利用した」または「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」と

きに、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思いましたか。（単数回答） 

 

  

55.0 

6.9 6.1 
14.5 15.3 

59.5 

7.6 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

病
児
・
病
後
児
を
他
人
に
看
て

も
ら
う
の
は
不
安

地
域
の
事
業
の
質
に
不
安
が
あ

る

地
域
の
事
業
の
利
便
性
（
立
地

や
利
用
可
能
時
間
日
数
な
ど
）

が
よ
く
な
い

利
用
料
が
か
か
る
・
高
い

利
用
料
が
わ
か
ら
な
い

親
が
仕
事
を
休
ん
で
対
応
す
る

そ
の
他

Ｎ＝131

できれば仕事を休んで看た

い

63.6%

休んで看ることは非常に難

しい

36.4% できれば仕事を休んで看たい

休んで看ることは非常に難しい

Ｎ＝22
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（１１５）仕事を休んで看ることが非常に難しい理由 

問３０－６ 仕事を休んで看ることは非常に難しいと思われる理由についてお答えください。（単

数回答） 

 

 

（１１６）保護者の用事（冠婚葬祭、保護者や家族の病気等）によりお子さんを泊りがけ

で預けなければならない場合 

問３１ この７月までの１年間に、保護者の方の用事（冠婚葬祭、保護者や家族の病気等）により、

お子さんを泊りがけで誰かに預けなければならなかったことや、預け先がみつからなかったことは

ありましたか。（単数回答） 

  

40.0 

20.0 

40.0 

20.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

子
ど
も
の
看
護
を
理
由
に
休
み
が

と
れ
な
い

自
営
業
な
の
で
休
め
な
い

休
暇
日
数
が
足
り
な
い
の
で
休
め

な
い

そ
の
他

Ｎ＝5

あった

6.2%

なかった

93.8%

あった

なかった

Ｎ＝404



 
85 

 

（１１７）保護者の用事（冠婚葬祭、保護者や家族の病気等）によりお子さんを泊りがけ

で預けなければならない場合 

問３１－１ ａ．その際に、どのように対応されましたか。（単数回答） 

 

 

（１１８）保護者の用事（冠婚葬祭、保護者や家族の病気等）によりお子さんを泊りがけ

で親族・知人にみてもらう困難度 

問３１－２ 「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」場合の、困難度はどの程度でしたか。

（単数回答） 

 

  

80.0 

0.0 0.0 

20.0 
12.0 

0.0 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知
人

に
み
て
も
ら
っ
た

短
期
入
所
生
活
援
助
事
業

（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
）
を
利
用
し

た
（
児
童
養
護
施
設
等
で
一
定
期

間
、
子
ど
も
を
保
護
す
る
事
業
）

２
以
外
の
保
育
事
業
（
認
可
外
保

育
施
設
、
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
等
）

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
、
子
ど
も
を
同
行
さ
せ

た

仕
方
な
く
、
子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
さ
せ
た

そ
の
他

Ｎ＝25

非常に困難

9.5%

どちらかというと困難

14.3%

特に困難ではない

76.2%

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

Ｎ＝21
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（１１９）休日・や漢字の急病時の対応 

問３２ お子さんの休日や夜間の急な発熱などの急病時には、どのように対応していますか。（単

数回答） 

  

休日救急病院・休日当番医

86.9%

かかりつけ医

9.2%

電話相談

1.0%

受診できる医療機関を知ら

ない

0.7%

その他

2.2%

休日救急病院・休日当番医

かかりつけ医

電話相談

受診できる医療機関を知らない

その他

Ｎ＝404
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Ｆ．子育て全般について 

（１２０）子育ての環境や支援への満足度 

問３３ 相馬市における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。（単数回答） 

 

 

（１２１）受けたい情報提供や相談・支援 

問３４ お子さんを含めた小学生のお子さんの子育てに関して、どのような情報提供や相談・支援

を受けたいと思いますか。（単数回答） 

 

低い

11.6%

やや低い

24.0%

普通

46.5%

やや高い

14.4%

高い

3.5%

低い

やや低い

普通

やや高い

高い

25.2 

35.4 

9.4 

16.1 

3.7 2.2 2.5 
5.4 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
へ

の
入
会
等
（
内
容
、
手

続
き
、
空
き
情
報
な

ど
）

地
域
の
子
育
て
支
援
に

関
す
る
さ
ま
ざ
ま
な

サ
ー
ビ
ス
の
内
容

子
育
て
の
方
法
（
コ

ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
、

食
事
、
し
つ
け
、
生
活

習
慣
な
ど
）

子
ど
も
の
心
身
の
健
康

や
発
達

子
育
て
中
の
保
護
者
同

士
の
仲
間
づ
く
り

（
妊
娠
期
を
含
め
た
）

母
親
の
心
身
の
健
康

妊
娠
期
か
ら
育
児
期
の

父
親
に
よ
る
子
育
て

そ
の
他

Ｎ＝404 

Ｎ＝404 
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（１２２）子育て支援サービス利用に必要な手続きの情報収集手段 

問３５ 市内の相談窓口や子育て支援サービス利用に必要な手続等の情報は、どのような手段で確

認していますか。（複数回答） 

 

 

（１２３）子育てに関する情報を十分に受け取れているか 

問３６ 市からの子育てに関する情報を十分に受け取ることができていますか。（単数回答） 

  

51.5 

45.8 

6.2 
10.1 

6.2 

15.6 

25.0 

12.4 

0.7 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

市
の
広
報
紙

市
の
子
育
て
支
援
マ
ッ

プ
等

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
、

L
IN

E

な
ど
のS

N
S

市
の
各
種
相
談
窓
口

子
ど
も
が
通
っ
て
い
る

幼
稚
園
・
保
育
施
設

保
護
者
同
士
の
口
コ
ミ

特
に
な
い

そ
の
他

十分である

7.4%

まあ十分である

50.7%

やや不十分である

32.7%

不十分である

9.2%

無回答

0.0%

十分である

まあ十分である

やや不十分である

不十分である

無回答

Ｎ＝404

Ｎ＝404 
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（１２４）知っている施設・事業等 

問３７  下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用したい

と思うものをお答えください。それぞれの事業ごとに A～Cについて、「はい」「いいえ」のいずれ

かに○をつけてください。（単数回答） 

 

 

 

 

  

84.4 

69.1 

42.6 

80.2 

21.5 21.3 

36.1 

25.2 

13.9 
11.1 

88.1 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

児
童
館
（
中
央
児
童
セ
ン
タ
ー
、
川
原
町
児
童
セ
ン
タ
ー
）

子
ど
も
公
民
館
（
東
部
子
ど
も
公
民
館
、
西
部
子
ど
も
公
民

館
）

相
馬
こ
ど
も
の
み
ん
な
の
家

相
馬
愛
育
園
（
地
域
子
育
て
支
援
拠
点
）

そ
う
ま
子
育
て
サ
ポ
ー
ト
サ
イ
ト
こ
う
ま
（K

o
u

m
a

）

相
馬
市
子
育
て
支
援
マ
ッ
プ

も
り
っ
こ
サ
ポ
ー
ト
事
業

保
健
セ
ン
タ
ー
の
親
子
交
流
の
場
や
相
談
事
業

家
庭
児
童
相
談
室

す
く
す
くso

m
a

（
相
馬
市
公
式
フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
）

尾
浜
こ
ど
も
公
園

Ｎ＝404 
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（１２５）これまでに利用したことがある施設・事業等 

問３７  下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用したい

と思うものをお答えください。それぞれの事業ごとに A～Cについて、「はい」「いいえ」のいずれ

かに○をつけてください。（単数回答） 

 

 

  

50.5 

25.5 
28.2 

36.9 

6.7 5.9 
3.7 

11.9 

2.0 3.7 

86.1 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

児
童
館
（
中
央
児
童
セ
ン
タ
ー
、
川
原
町
児
童
セ
ン
タ
ー
）

子
ど
も
公
民
館
（
東
部
子
ど
も
公
民
館
、
西
部
子
ど
も
公
民
館
）

相
馬
こ
ど
も
の
み
ん
な
の
家

相
馬
愛
育
園
（
地
域
子
育
て
支
援
拠
点
）

そ
う
ま
子
育
て
サ
ポ
ー
ト
サ
イ
ト
こ
う
ま
（K

o
u

m
a

）

相
馬
市
子
育
て
支
援
マ
ッ
プ

も
り
っ
こ
サ
ポ
ー
ト
事
業

保
健
セ
ン
タ
ー
の
親
子
交
流
の
場
や
相
談
事
業

家
庭
児
童
相
談
室

す
く
す
くso

m
a

（
相
馬
市
公
式
フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
）

尾
浜
こ
ど
も
公
園

Ｎ＝404 
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（１２６）今後利用したい施設・事業等 

問３７  下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用したい

と思うものをお答えください。それぞれの事業ごとに A～Cについて、「はい」「いいえ」のいずれ

かに○をつけてください。（単数回答） 

 

 

  

22.5 

14.9 

9.4 10.6 
8.4 9.2 

5.9 5.2 3.2 
6.4 

74.3 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

児
童
館
（
中
央
児
童
セ
ン
タ
ー
、
川
原
町
児
童
セ
ン
タ
ー
）

子
ど
も
公
民
館
（
東
部
子
ど
も
公
民
館
、
西
部
子
ど
も
公
民
館
）

相
馬
こ
ど
も
の
み
ん
な
の
家

相
馬
愛
育
園
（
地
域
子
育
て
支
援
拠
点
）

そ
う
ま
子
育
て
サ
ポ
ー
ト
サ
イ
ト
こ
う
ま
（K

o
u

m
a

）

相
馬
市
子
育
て
支
援
マ
ッ
プ

も
り
っ
こ
サ
ポ
ー
ト
事
業

保
健
セ
ン
タ
ー
の
親
子
交
流
の
場
や
相
談
事
業

家
庭
児
童
相
談
室

す
く
す
くso

m
a

（
相
馬
市
公
式
フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
）

尾
浜
こ
ど
も
公
園

Ｎ＝404 
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（１２７）子育て施策に有効な支援・対策 

問３４ 相馬市で子育てするうえで、有効だと感じる支援・対策はなんだと思いますか。特に重要

だと考える３つを選んでください。（複数回答） 

  

15.3 16.1 
18.3 

9.2 

32.2 

21.0 

27.7 

7.4 
2.2 

7.9 

43.8 

3.5 

17.8 

2.2 

25.2 

12.9 

2.0 1.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

待
機
児
童
を
解
消
す
る

保
育
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

妊
娠
・
出
産
に
対
す
る
支
援

障
が
い
児
や
医
療
的
ケ
ア
児
の
施
策
・
施
設
の
充
実

安
心
し
て
子
ど
も
が
医
療
機
関
に
か
か
れ
る
体
制
の
充
実

児
童
虐
待
や
い
じ
め
、
犯
罪
等
に
対
す
る
対
策
の
充
実

子
ど
も
の
教
育
環
境
の
充
実

ひ
と
り
親
家
庭
の
支
援
を
行
う

母
子
の
健
康
支
援

家
庭
で
保
育
す
る
世
帯
へ
の
支
援
を
行
う

経
済
的
な
負
担
を
減
ら
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（１２８）子育てするうえでどのようなサポートがあると良いか（自由記述） 

問１２ 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポー

トがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

○自由記述の概要 

一時預かり・保育、経済的支援、相談機会、情報提供、就労支援、家庭支援など、以下に示す意見等

があげられました。 

①一時預かり・保育の提供 

 祝日や土日、夜間、緊急時にも気軽に預けられる場所の提供 

 短時間での預かりや、病児・病後児保育、兄弟入院時の預かりなど、様々な状況に対応できる

柔軟な預かりサービス 

 小学生の一時預かりや、学童保育の時間外の預かり 

②経済的支援・軽減 

 無償での預かりや、経済的負担の軽減 

 経済的な理由で必要なものが買えない、習い事ができないなどの現状を改善するための支援 

③相談場所・子育てサービスの情報提供 

 気軽に相談できる場所や施設（発達、教育に関する相談など）や、相談内容を次に繋げる機関

の必要性 

 子育て経験者への相談、学校でのトラブルに関する相談窓口、定期的な面談、カウンセラーな

ど、専門家や経験者への相談機会 

 地域の子育て支援サービスに関する情報提供や、子育てに関する情報が十分に受け取れるよう

な仕組み作り 

④就労支援 

 残業や夜勤など、勤務時間が不規則な場合でも安心して子どもを預けられる環境 

 夜間保育の充実や、仕事が休みの日に病院受診などで子どもを預けられる環境の整備 

 保護者の急な仕事や外出時にも対応できる預かり先の確保 

⑤家庭支援 

 宿題を見てくれる人や、医療機関への付き添い、宿題の丸つけなど、家庭内での子育てをサポ

ートするサービス 

 家事や下の子の世話などを手伝ってくれる人のサポートも必要 

⑥その他 

 学校帰り道での見守りや、地域での見守りの強化 

 交通事故防止対策や、道路の整備など、子どもの安全を守るための環境整備 

 習い事の選択肢を増やすことや、親代行サービスなど、家庭の状況に応じた多様なサポート 

 母親が一人で過ごせる時間を提供できる場所や、不登校の子どもへのサポート 

 子育てに関する情報が分かりやすく提供されることや、子育て世代向けのアプリの開発、受験

情報の提供 

 子育て支援センターの充実、温かい目で見守る社会、病院受診のしやすさ、PTA活動の負担軽

減、大人の見本となる振る舞いなど  
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（１２９）子ども発達や障がいで悩んでいること（自由記述） 

問２６―２ お子さんの発達や障がいで悩んでいること、困っていることについて、よろしければ具体

的にご記入ください。 

○自由記述の概要 

療育や支援体制の不足、学校での理解不足、将来への不安など、以下に示す意見等があげられました。 

①療育・支援体制の不足 

 療育施設が少ない、特に専門的な療育を受けられる場所が不足している 

 発達障害を診察できる病院が少なすぎる、専門医も少ないため、相談機関の明確化 

 放課後デイサービス（放デイ）が不足しており、利用できる選択肢が限られている 

 知的障がい児への療育を小さい時から受けたかったが受けられなかった 

 就労支援 A型事業所がない、B型も少ないため、将来の進路に不安を感じている 

 特別児童手当の受給資格要件の見直し 

 小児神経科があれば良い 

 相談支援事業所の相談体制、利用までの流れに問題があり、利用が偏っている 

②学校生活でのまわりの理解不足 

 学校の担任や校長先生の理解不足、男女差別発言、子供の発言に耳を傾けない、子供の話を信

じない、親の悪口を言うなどの問題 

 学校でのいじめやトラブルが起きた際、学校からの連絡が遅い、相手方の謝罪がないなどの対

応に不満 

 学校の先生と話す時間が取れず、学校生活が問題なく送れているか分からず不安 

 特別支援学級の支援内容が学校によって差があると感じる 

 特別支援学級の開設要件への不満 

 通常学級で障害のある子たちのことをもっと教えたり伝えるべき 

③発達に関する悩み 

 同年齢の子に比べて落ち着きがない、授業中座っていられない 

 忘れっぽい、準備が一人で進められないなどの行動に悩んでいる 

 友達付き合いがうまくできるかどうか不安 

 自己肯定感を維持しながら育児をすることに苦労していて、しつけの甘さがあったか不安に感

じる 

 自分の気持ちを言葉にするのが苦手で、もやもやしてしまう 

 子供の生活リズムが乱れている 

 進路選択や将来の生活について不安を感じている 

 てんかんを持つ子供の薬を飲み続けることへの不安や、子供への申し訳ない気持ちがある 

 発達の遅れを指摘されてから、子供の自己肯定感を維持しながら育児をすることへの不安 

 療育手帳の対象外のため、今後支援が必要でも受けられないのではないかと心配している 

 境界知能であることへの不安がある 

 夜尿症が毎日あることへの悩み 

 肥満で生活習慣病を心配している 

 目が離せず、怪我をする場面が多いことに悩んでいる 
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（１３０）子育て支援に関しての意見・要望（自由記述） 

○自由記述の概要 

預かりサービスの拡充、経済的支援の強化、施設・設備の改善、情報提供・相談体制の充実など、以

下の意見や要望があげられました。 

①一時預かり・保育・放課後児童クラブのサービス拡充 

 土曜日の一時預かりを小学生にも拡大してほしい。単発的な利用を可能にしてほしい。 

 数日間宿泊で子どもを預かってくれるショートステイ事業の必要性を求める。 

 愛育園の一時預かりが満員で断られることが多いため、人員を増やしてほしい。 

 医療ケア児の託児施設や一時預かり、ショートステイができる施設を求める。 

 放課後児童クラブの利用人数を拡大してほしい。4年生から留守番をさせることに不安を感じる。 

 児童センターの預かり時間を 18時 15分から 19時位まで延長してほしい。 

 育児休業中の児童クラブ利用を認めてほしい。 

 現在のルールでは、育休中は児童クラブを退会しなければならないため、新生児を育てながら小

学校低学年の児童の勉強や遊びに毎日向き合うことが大変。 

②経済的支援の強化 

 保育料の日割り計算を求める声や、多子世帯への保育料の軽減を求める。 

 児童クラブ終了後のもりっこサポート事業利用金額が 800 円は高いと感じるため、幼・保くら

いの金額にしてほしい。 

 物価高騰に対応するための給付金など、経済的な支援を求める。 

 金銭面での子育て支援や、大学や専門学校の進学補助や定期券の助成を求める。 

 非課税世帯への優遇が手厚すぎるため、中間層の所得の世帯への支援を充実させてほしい。 

 制服やジャージが高いため、学校で使用する備品の支給を求める。修学旅行の積み立てなどの出

費を抑えたい。 

 新築（戸建住宅）する子持ちの家庭や住宅ローン返済中の家庭へも助成や補助金を求める。 

 児童扶養手当を受給できる年収引き上げ、受給できなくても医療費は助成して欲しい。 

③施設・設備の改善 

 児童クラブの待機児童をなくし、施設を増やしてほしい。 

 小学校の教室にエアコンを設置してほしい。 

 雨の日でも遊べる屋内施設や人工芝ドームなど、天候に左右されずに遊べる場所がほしい。 

 子どもが遊べる施設がもっと欲しい。 

 温水プールや、水遊びができる場所がほしい。 

 公園の整備や遊具の充実を求める。 

 図書館の充実を求める。 

 多目的コートやスポーツ施設、釣り体験ができるなど、多様な遊びや体験ができる場所がほしい。 

④その他 

 学校でのトラブルに対応できる相談窓口や、学校との連携を求める。 

 教育環境の改善を求める。 

 学校の教育方針を見直してほしい。 
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 他市町村と比べて教育が遅れていると感じるため、教育環境の改善を求める。 

 学校の先生の負担軽減を求める。 

 教育相談施設の充実を求める。 

 小中学校の給食費の無償化の継続を求める。 

 不登校児へのサポート施設を求める。 

 子育てに関する情報発信を求める。子育て世代向けのアプリを求める。 

 保健センターの親子の交流の場や相談事業の継続を求める。 

 子育てに関する相談を気軽にできる場所を求める。相談内容を次に繋げてくれる機関を求める。 

 医療機関の受診がしやすいようにしてほしい。 

 産科施設の誘致を求める。 

 歩道の整備を求める。 

 子ども用品や子供服が気軽に買える店が欲しい。 

 子育て世帯への給付金を増額して欲しい。 

 子育てしやすい街づくりを求める。 

 公園のスタッフの対応について改善を求める。 

 相馬市独自の取り組みを求める。 

 若い世代の移住が多い地域の政策を学ぶべき。 
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